

## ЧЕМ ЗАНЯТЬ ДЕТЕЙ НА ДАЧЕ ЛЕТОМ

Для городского ребёнка провести лето на даче – это не просто событие, это Событие с большой буквы. Родителей дача привлекает с точки зрения свежего воздуха, природы, выращенных своими руками овощей и фруктов. А для ребёнка дача – это новые возможности для игр, и какие! Чтобы время, проведённое на даче, запомнилось на целый год вперёд, возьмите на вооружение наши идеи.

### Чем занять малышей 1-3 лет на даче.

Основным видом деятельности малыша будет изучение новых тактильных ощущений, звуков, запахов и вкусов. Дайте простор для изучения нового – потрогать землю, камни, растения, походить босиком по траве, рвать листья с деревьев, вдыхать аромат цветов. Главное, сделать всю деятельность ребёнка на даче безопасной, уберите подальше грабли, тяпку и другие острые предметы.

### Надувной бассейн

Беспроектный вариант для жаркого лета – игры с водой. Установите на участке каркасный или надувной бассейн. Налейте небольшое количество воды, чтобы не переживать за ребёнка, если оставляете его одного, пока пропалываете огород.

В бассейн можно взять с собой:

- лейку, ведро и формочки для песка;
- надувные игрушки, в том числе, мячик; водный пистолет;
- пучок из поролоновых губок – они здорово впитывают воду.

Огород, конечно, ждёт прополки, но ребёнок будет в восторге, если вы составите ему компанию в бассейне! Можно устроить эстафету – кто больше перенесёт воды из бассейна в ведро. Переносить можно всем, что находится в бассейне. Отлично развивает пальчики такая игра с пучками из поролоновых губок – их нужно сжимать, чтобы вылить всю воду.

### Помощник-агроном

Совок и грабли из песочницы пора переносить на огород! «Помощник» – не пустое слово, да, ребёнок 2-3 лет вполне может помочь на огороде.

Вот только несколько идей:

- Дать совок и ведро, чтобы ребёнок набрал земли для посадки рассады.
- Предложить поливать из лейки овощи или зелень.
- Выдергивать сорняки – желательно на том месте, где кроме сорняков нет посадок с маленькой ботвой, а то легко перепутать.
- Сбор ягод: спелую клубнику или смородину можно сразу брать в рот.

Конечно, можно предложить и деятельность ради самой деятельности – переливать водичку из лейки в ведро, просеивать землю через сито, копать ямки и пр. Кстати, если у вас есть игрушечные фрукты-овощи, возьмите их с собой на дачу, можно сравнивать игрушки с настоящими плодами, пробовать их на вкус. Выберите свой квест!

### **Пиньята из воздушных шариков с водой.**

Наполните воздушные шарики водой, можно добавить в каждый шар по небольшому сюрпризу (не тяжёлому), другой вариант – налить по несколько капель пищевого красителя. Подвесьте шарики на одной верёвке чуть выше роста вашего ребёнка, вооружите его палкой. Теперь предоставьте ему самому решать, какой шар разбивать. Веселье и летний душ малышу обеспечены!

### **Водные горки**

Найдите на участке зону на газоне с небольшим уклоном. Расселите на ней клеёнку или прочную плёнку, у основания сверху положите шланг, включите воду. Малыши могут просто пошлёпать ладошками по воде, наполнять разные формочки и стаканчики. А дети 2-3 лет могут устроить водные горки – кататься по клеёнке вниз на разных частях тела. А если внизу со временем образовалась грязная лужа, то дети будут заняты ещё на полчаса, правда, затем вам понадобится большая мойка!

### **Музыкальная стена**

Малыш уже оценил ксилофон и барабан? Тогда идём дальше. Прикрепите к фанере (или прямо к забору, если не очень жалко) разные звучащие предметы, лучше всего, металлические – трубочки, колокольчики, чашки, старые кастрюли, корпус от советского будильника, что-нибудь рифлёное...

Обилие «инструментов» зависит от вашей фантазии и захламленности дачного чердака. Оснастите ребёнка ложкой, половником или любой неопасной металлической палочкой. Развитие музыкального звука и громкие выходные вам обеспечены.

### **Творчество с головы до ног**

Использовать можно всё: пальчиковые краски, акварель, гуашь. Расстелите на улице старый рулон обоев (или белую простыню) и не ограничивайтесь рисованием кисточками. Рисуйте руками, ногами, хоть носом!

Попробуйте разные штампы, например, разрезав картофелину или яблоко на две части. Порисуйте губками, ватными палочками, природными материалами. Потом вам предстоит летний уличный душ, но и эту затею дети воспримут на ура. Чем старше ребёнок, тем больше вариантов рисования. С ребёнком 2,5-3 лет можно разрисовать гуашью найденные камни и ветки.

## **Водяной матрас**

Возьмите плёнку толщиной не менее 4 мм, расстелите два одинаковых прямоугольника друг на друга. Утюгом через пергаментную бумагу запаяйте все швы, оставив только небольшой участок для того, чтобы вставить в него шланг. Внутри можно добавить разных мелочей: рыбок из пенопласта, блеснок, а также можно налить краситель. Заполните матрас водой, а оставшееся отверстие заклейте скотчем. На таком матрасе малыши будут с удовольствием валяться, ударять по нему руками и ногами.

## **Чем занять детей 3-5 лет на даче**

Основная деятельность детей 3-5 лет – игра, в том числе, сюжетно-ролевая. А все, что находится вокруг ребенка на даче, – это только материалы для весёлой игры. Дайте больше возможностей, предлагая детям новые игры.

### **Полоса препятствий**

Полоса препятствий – это последовательность преград, которые ребёнку нужно преодолеть. При этом отлично развиваются все физические качества: сила, ловкость, гибкость, равновесие.

На улице можно придумать множество заданий, используя забор и ворота, стулья и скамейки, качели, а также рисуя полосы и фигуры на асфальте мелками. Участвовать в преодолении полосы препятствий может как один ребёнок, так и несколько детей.

### **Рыбалка**

В ведро или тазик положите разные мелкие предметы (рыбки), залейте их водой. Дайте ребёнку сито или половник – удочку. Задача малыша не так проста, ему потребуется выловить всех рыбок, не расплескав воду.

Можно поступить иначе. В ведро положите только металлические предметы. А удочку сделайте из короткой палки, верёвки и магнитика вместо крючка.

### **Водяные бомбочки**

Наполните много маленьких воздушных шариков тёплой водой и поместите их в таз – это база для водной баталии. Теперь есть два развития событий. Первая идея: устроить перестрелку, не оставляя никого из членов семьи сухим. В таком случае разрешается бегать по участку, искать укрытия и проводить обстрел по всем игрокам. Вторая идея: разбиваемся на пары и перекидываем друг другу бомбочки, постепенно увеличивая дистанцию. Побеждает та пара, которая смогла не «подорваться» на бомбочке на максимальной дистанции.

### **Красим забор**

Трёхлетнему ребёнку будет интересно поработать с папиными инструментами для ремонта, которые, скорее всего, хранятся на даче. Дайте ему кисти для краски,

валики, поролоновые губки и ведёрко с водой. Если есть лоток для малярных валиков, подойдёт и он.

На голову наденьте маляру шапочку из газеты и разрешите приступить к художествам – покрасить забор, порожки, дверь сарая. На солнце вся вода быстро высохнет без следа, но удовольствие останется.

### Сухой фонтан

Помните, как городские дети радуются, бегая под струями сухого фонтана? Развлечение не хуже можно устроить и на даче.



Для этого возьмите несколько недорогих ПВХ труб или пластиковых бутылок, сделайте в них отверстия и присоедините через гибкий шланг к водопроводу. Получается два в одном: и развлечение для детей, и равномерный полив газона.

### Находилки

Сделайте мешочек и поместите в него кубики (шарики, крышечки) разных цветов. С утра дайте ребёнку задание: нужно вытащить один кубик и найти на даче и на участке десять предметов этого цвета. Затем повторить с другими цветами. Можно усложнить задание, например, находить только маленькие/большие предметы, живое/неживое, ограничить место поиска. Это не только отлично развивает внимательность, но и даст возможность залезть в шкафы и чуланы – а это может увлечь надолго.

### Весёлый забор

Мелки – неотъемлемая часть летнего отдыха. Если весь асфальт возле дома уже разрисован, а дети покушаются на то, чтобы «играть в школу», рисуя на кирпичных стенах дачи, предложите альтернативу – весёлый забор. Прикрепите на забор один или несколько фанерных щитов, покройте его грифельной краской. Теперь дети смогут писать на заборе мелом, а затем стирать написанное, как с обычной школьной доски.

Грифельная краска продается в строительных магазинах, но если вы ее не нашли, сделайте ее самостоятельно. Для этого смешайте обычную краску с цементом. Кстати, такое матовое покрытие даже может стать интересным интерьерным решением.

### **Крылья лесной феи**

У настоящей лесной феи наряд состоит из природных материалов, поэтому и подготовка к творчеству пройдет на природе. Соберите в лесу или на лугу цветы, листья, веточки, принесите их домой. Вырежьте из картона заготовку – крылья феи, покройте их двусторонним скотчем и дайте ребёнку украсить их природными материалами. Теперь осталось только прикрепить к крыльям резиночки, чтобы юной фее было их удобно носить. В дополнение можно помочь малышке сплести венок из луговых цветов.

Источник: <https://academy-of-curiosity.ru/organizatsiya-zanyatij-s-detmi/chem-zanyat-detej-na-dache-letom/>

